

ZOMBOR és VIDÉKE.

A BÁCS-BODROGH MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KÖZLÖNYE.

SZERKESZTŐSÉG:

Grómon- és Zrinji-utca sarkán, I-ső emelet,
hova minden a lap szemléni részét illető közlemények intézendők.
Kéziratok nem adtnak vissza.

Feladvó szerkesztő:

Dr. MOLNÁR GYULA.

KIADÓHIVATAL:

Oblát Károly könyvnyomdája Zomborban,
hova az előfizetések és minden a lap anyagi részét illető közlemények intézendők
és ezek díját fizetendők.

Előfizetési árak: Egész évre 8 frt — Félévre 4 frt — Negyedévre 2 frt.
Néptanítóknak egész évre 6 frt — Félévre 3 frt — Negyedévre 1.50. — Egyes szám ára 10 kr.

Megjelenik hetenkint kétszer:
Vasárnap és csütörtökön.

Szavazás után.

A véderőről szóló törvényjavaslat 25. §-át a ház többsége eltagadta. A kínos harcnak tehát, mely a 25. szakasz körül oly hosszú ideig folyt, vége szakadt. Az egész ország és a külföld valamennyi állama figyelemmel kísérte az elkeseredett túsát, mely a magyar parlamentben a pártok közt egymás ellen és az utcán a tüntetők és a fegyveres közegek közt folyt.

A szavazás megtörtént.

Fájó, depresszív hatás vett erőt a hazafias kedélyeken az eredmény után, és csend, mély csend váltotta föl a lelkesedés hevének tiltakozó szavát. Az utcátüntető szomorúan, leverten osztalk szét.

Az eredmény előrelátható volt. Szavazáskor a **kormány 109 többség jutott.** 451 képviselő közül „igen”-nel szavazott 253, „nem”-mel 144, távol volt 50.

Mondják, hogy Zombor sz. kir. város orsz. képviselője, Koczár Zsigmond ur is szándékosan maradt itthon, mert meggyőződésével ellentétben állott volna a 25. §. ellen szavazni. Szívesebben hisszük a jót, mint a rosszat, s ha ez való, — akkor Koczár Zsigmond hallgatni fog, s hallgatásával fogja e szállingó hírt igazolni. Ha azonban a kulai takarékpénztár csődügye tartotta vissza, úgy akkor e hírrel szemben kénytelen lesz a „Bácskát”-ban nyilatkozni, hogy meggyőződése szerint — ha alkalma nyílt volna erre — ő is kész lett volna szaporítani a gyászmagyarok számát.

A kormány a megfeszített küzdelem alatt mindent elkövetett a saját célja érdekében, s fölálodta a leghívebb embereit is, csakhogy a felzúgott közvéleménynél némi megnyugtató hatásra tegyen szert.

Az eddigi áldozatok Fabinyi és Oreczy mi-

niszterek, Fabinyit állásában tarthatatlanná tette a parlamenti vita alatt tartott ama beszéde, melyet a felségjog „megvédése” érdekében tartott. Vastag tudatlanság jellemezte Fabinyi beszédét, melylyel nemcsak a kormány, de a dyasztának is kellemetlenséget okozott s a vitát mérgesebbé és terjedőssé tette. A miniszternek a felségjogról kifejtett ferde s jogász körökben mély visszataszást keltő álláspontját nem tudta a házban senkikém még csak támogatni is s a miniszter egyedül maradt a maga fix-ideájával, blamával, kinevetve, megvetve.

Oreczy Béla báró, akit egyik főispán barátjának nyilvánosságra került famózus levele az ellenzék ezéltáblájává tett, tovább már tarthatatlan volt. Különben is az öreg báró ur rég kiszolgált, és a megérdemelt nyugalom után joggal vágyakozhatott. A belügyminiszteri tárca ideiglenes vezetését Baross közlekedésügyi miniszter vette át, aki a megyei közigazgatás terén bő szakértelemmel bír s erőyes tud lenni a túlmenésig is.

Hogy ki lesz Fabinyi utóda, a legközelebbi napon — talán mielőtt e czikk napvilágot lát — meg fogjuk tudni. Szilágyi Dezsőt, a mérsékelt ellenzék kiváló tagját emlegetik hivatalos körökben, akivel eziránt Tisza hosszabb ideig tanácskozott is.

A kormány gyökeres átalakítása politikai szükségesség kifolyása. És azok a szakminiszterek, akiknek parlamenti helyzete a lefolyt politikai háborúban megingott, távozni fognak mind. Fehérvary és Baross kivételével. De lesz egyéb epuráció is.

Ez a véderővita 14. és 25. §-ának következménye, és az ellenzék csatározásának eredménye. Némi meg-

nyugtató haszon azért a veszteségért, melyet a legutolsó szavazás alatt szenvedett.

A 25. §. tehát törvényvé válik a Gajary-féle javaslat módosításában.

A parlamentarismus törvénye emeli azzá. A törvény törvénye : a többség.

Tiltakoztunk ellene elöget, nemcsak szóval, de tettel is : minden befolyásunkat, és szenvedélyünk belevitük az ellene küzdőit harcra. Minket az utókor ne vádoljon.

A törvényisztelet érzése parancsolja, hogy tiszteljük a magyar parlament által hozott törvényeket, mikor azok szentesítve vannak.

Fájó rezignációval viseljük a sebet és megadással szenvedünk egy jobb kor reményében, ami nem késhezik már sokáig.

Előfizetési felhívás

a

„ZOMBOR és VIDÉKE”

VIII. évfolyamának 2-ik évfolyadere.

Előfizetési feltételek:

Egész évre	8 frt.
Félévre	4 frt.
Negyedévre	2 frt.

Néptanítóknak:

Egész évre	6 frt.
Félévre	3 frt.
Negyedévre	1 frt 50 kr.

A „Zombor és Vidéke” tárczája.

Farsangi historia.

Megvallom kedves barátom, nem szívesen hagyom el a kedves kis helységet — mondá egy fiatal katonatiszt egy körülbelül 26 éves finom divatos öltözékű, pörge kalpagot viselő, intelligens arczú fiatal emberhez, ki koresolyát karján látogva szótlanul haladt a kardját esőrtető katonatiszt mellett. Eddig nem is tetszett nekem ez a vidék, sőt kész lettem volna azt bármikor elhagyni, ha Jani barátom annyira nem tartott volna vissza, most azonban, hogy már szabadság idom végére járok, szinte minden perezet napokra szeretnék meghosszabbítani.

— Igazán irigyellek Aladár, — folytató kis szünet mulva, miután látta, hogy barátja még mindig nem hajlandó szavaira felelni, — viszonyaid nekéd bármely életmódot megengednek : birtokaidat bére adod és azután a haszonbérből ott is úgy élsz, ahogy és ahol nekéd tetszik, míg engem mindenütt kardbojtom tart lekötvé.

— Tévedsz, kedves barátom — vágott egyszerre a tiszt szavába az ifjú — igaz, hogy birtokaimat bére adhatom és élhetek is ott, ahol akarok : de nem úgy, ahogy tetszik, hanem, ahogy lehet. — Hidd el a tiszt állás sokkal irigylésre méltóbb mint az enyim! Már az a tiszt egyenruha egymagában is olyan, mely általános tetszésben részesül, hátha még egy olyan legény van benne, mint te, akkor igazán körülzajorgott — különösen a nőktől.

A beszélő, kit mi is egyszerűen Aladárnak fogunk nevezni, itt hirtelen megragadá a tiszt karját és izgatottan kérdé: „Félic, láttad már B. . . Etlakát, ki a napokban érkezett nagynénjéhez és mindenütt általános feltűnést keltett?”

— Láttam. Már Budapesten egy családi ünnepélyen beletűnk egymásnak mutatva; tegnap véletlenül találkoztam vele.

Azért nem mutattad hát tegnap egész délután magadat? — kérdé hirtelen szavába érve Aladár.

Bocsánat, kedves barátom, lehetetlen volt szabadulnom. Etlaka a jégpályáról hazafelé ment, mikor vele találkoztam, ismeretséget csakhamar feljuttottuk és mivel kísérő nélkül volt, engedelmet kértem őt hazakísérhetni, az uton pedig oly igazónak találtam a lánykát, hogy nem voltam képes lőle többé megvárni, — te sem tétlen volna helyemben másként!?

— Igaz, — felelé Aladár szomorúan.

És még holnap folytatá Félix, mintha Aladár hirtelen változását észre se vette volna, — mielőtt elbúcsuznám tőle

Nos? kérdé kíváncsian Aladár.

Meg fogom neki mondani, hogy végtelenül szeretem, s hogy egyedül vágyom őt mielőbb nőül bírhatni.

Azért válsz meg hát most már városunktól oly nehezen? kérdé Aladár maró gunnyal. Pedig bátran kiverheted az egészet fejedből, mert nem érsz célt! Utoljára is kiteszed magadat azon kellemetlenségnek, hogy kosárral kell távoznod, mert tudd meg : nekem a régiebb jogom van Etlakához és e jogomról nem monok le, különösen hogy tudom, miszerint Etlaka is több érdeklődéssel viseltetik én irántam, mint más ifjak iránt.

— Ugy?! — kiáltá Félix hosszán megnyujtva a rövid kérdő szöcskát — és te előttem ezen ismeretségedről mindaddig egy szót sem említettél; csak most miután az én tükömat kifürkészted, állsz elő jogaiddal, pedig hidd el, kedves barátom — tevé hozzá aztán satyrikus hangon, semmire én sem alapot reményeim!

A fiatal földbirtokos hangosan folkaczogot:

Ónámítás! kedves barátom, ónámítás, — több semmi! — felelé oly hangon, melyből a felindultság nagyon is kiérezhető volt.

E szót visszautasítom! — felelé haragtól rezgő hangon Félix. Hiuságotól annyira elragadtatol, hogy ugyanazon hibába esel, melyet nekem akarsz fölroni!

Aladár azsra bitor szint öltött Félix e megjegyzésére. Szemei vadul forogtak és reszkette felelé: Te sértő leszes és ezért nekem elögtétellel tartozol!

Ahogy kívánod vágott vissza a tiszt; — mindig készen találsz!

Jó, tehát döntsön közöttünk a fegyver, — már — holnap — — minél — — e.

A szó elhalt ajkán. Kiérték a sűrű nádasból, mely a városka kedvence koresolyapályáját, mint egy koszorú övezte, s egyszerre a jégpályára azon pontján találták magukat, mely sok székkel, padokkal, kis szánkokkal volt elborítva és a koresolyázóknak kiindulási pontul szolgált.

Az egész jégpálya egy igen nagy kört képezett, melyen pár vidám koresolyázó forgolódott ropkódott ide-oda, a kis kerek,

térségnek, egy természetes kaleidoskopnak változatos és tarkabarka színezetét kölcsönözve.

Az ifjak heves szóváltásban értek ki a tisztásra és csak még pár pillanat kellett volna, hogy a szóváltásnak komolyabb következménye is legyen; de éppen akkor mikor úgynevezett csatános vegere értek, a beszélő egyszerre elnémult, mintha csak a szó megfagyott volna ajkain.

A legelső padon ott áll Etlaka, előtte egy kis finu térdelt, s mindkettlen a koresolyáknak a piézsi lábakon való megerősítésével voltak elfoglalva.

— Etlaka, segítgő Aladár, s mintha csak a szeretett leánynak közellete egyszerre kibekötölgött hatott volna, a heves vén ifjakra, hirtelen összenéztek és Aladár alig hallhatólag folytató: Félix, ne bízzuk úgynevezett fegyverünkre, hanem Etlakára. Akit ő választ legyen az holdog másik pedig elégedjék meg sorsával.

Helyes! — felelé Félix, — bízzuk a választást és a döntő nemet Etlakára.

És a két ifjú, mintha mi sem történt volna, karonfogva siettek Etlakához.

Etlaka épen elkészült koresolyájának fölesatolásával, mikor az ifjak hozzá léptek; gyorsan felkelt helyéről és szívólyesen viszonozta az ifjak üdvözlését.

Az ifjak egy pár jelentőségeltjes pillantást váltottak egymással, miközben közönséges dolgokról beszélgettek, csakhamar azonban Félix más mederbe terelte a társalgást.

— Egy különös kérésünk volna Nagysádhoz, ha kegyeskednék bennünket meghallgatni! — mondá.

— Hát nem vagyunk e régi ismerősök? — felelé Etlaka — minek ez a körülírányosság?

— Igaz, — felelé Félix, — de mégis jónak láttam — — különben — — tevé hozzá egy fordulattal a vitéz katonára, ki csak most látta, hogy ebben a nagy tüzben tén könnyebb is elakadni, mint más tűzben — döntse el a sorsunkat; határozzon jóvendő életboldogságunk fölött!

— Én! — felelé pajkos nevetéssel Etlaka.

— Igen, — felelé szilárdan Félix és azután részletesen előadta mindazt, ami közté és Aladár közt az uton letölt, Elbeszélés alatt azonban Etlaka biztatására buzgón hozzáálltak az ifjak koresolák fölötéséhez, ami ez alkalommal igen is megkönnyítette kegyes helyzetüket.

Országgyűlési napló.

— **márczius 26.** — A képviselőház mai ülésén szavazta meg a kormánypart 100 többséggel a 24 és 25. szakaszokat. A vita vezárása előtt beszélt Uray Imre és gróf Károlyi Gábor. Ezeknek beszédei után egyre növekvő izgatottság és zaj között tartották meg a záró beszédet.

Műnich Aurél csak igen röviden szólt. Gajári Ödön, a hírhedt határozati javaslat benyújtója, egy óráig tartó beszédben makacsul védte álláspontját. Az ellenzék részéről Bolgár Ferenc a különvélemény előadója, Hojtsy Pál és Beóthy Ákos éltek a záró szóval. Utolsónak bocsó Ferenc beszélt, ki azonban a dolog érdemébe nem bocsátkozott, hanem csak a boldogtalan Zathureszky ezredes öngyilkosságának okát ismertette hivatalos adatokból.

Délután 1 órakor kezdődött meg a szavazás.

A 25. §-hoz beadott módosítások és indítványok legtöbbjéről egyszerű felállással melettek. De névszerinti szavazás volt, Bolgár indítványának második pontja a második évi szolgálat és Gajári javaslata felett.

Bolgár különvéleményét 100 szótöbbséggel elvetették, Gajári határozati javaslatát 100 szótöbbséggel elfogadták.

— **márczius 27.** — A 25. §. megszavazásával — úgy látszik — a véderő további folyamára az érdeklődés megszűnt. A tárgyalás már a 34. szakaszig haladt.

Nagy István nyújtott be egy indítványt, melylyel az önkényesek második évi szolgálatának terhét enyhíteni akar, a melyhez hozzá szóltak Apponyi gr., Ugron Gábor, Bolgár Ferenc, Almásy Sándor, Petrich Ferenc, Gullner Gyula s Thaly Kálmán, a ki főleg Gajári tegnapi beszédével foglalkozott.

Fejérváry háromszor is felszólalt, és végre beleegyezett abban, hogy az indítvány a véderő bizottságok utasítására. A tárgyalások további folyamán Czirer Ákos az orvosnövendék-önkéntesek érdekében tett indítványt, melyet a ház nem fogadta el; valamint nem fogadta el Tóth Ernő ama módosítását, hogy a magyar katonapapok csak magyar ezredék-nél alkalmaztassanak.

Elfogadta azonban a ház Irányi indítványát, mely a tanítóokra vonatkozó kedvezményt a hűléntézetű tanítókra is alkalmazhatni kívánja.

Az ülés végén Szederkényi interpellált a tiszafüredi hid érdekében.

— **márczius 28.** — A véderő-javaslat részletes tárgyalásának során a ház ma az 50. §-ig haladt. Nagyobb vita egyik paragráfusnál sem volt s a 49. §-nál, hol ilyen indult látszott. Műnich Aurél jónak látta a honvédelmi miniszter által ismételt módosítványt visszavonni, mert szembe talalta magát nem csak a két ellenzékkel, de magával az igazságügyi bizottsággal is.

A többi paragráfusoknál állt meg a vita. Az ellenzék részéről Bevezky Károly adott több módosítást, de a többség csak két jelentéket stábilis módosítás elfogadására volt hajlandó. Többször felszólalt Thaly Kálmán, Gyóry Elek, h. Fejérváry Géza, Kun Miklós, Körössi Sándor, Madarász József és mások.

Az ülés végén Szentkirályi Albert sürgösen interpellálta a pénzügyminisztert a regüle megváltási utasításokban levő némely visszasságok tárgyában.

POLITIKAI HIREK.

* **Boer Béla,** kormányparti képviselő, kilépett a szabadelvű pártból a mérsékelt ellenzék körbe.

* **A mérsékelt ellenzék** részéről, Bolgár Ferenc az 54. §. első bekezdésére egy módosítványt fog benyújtani azon célból,

Mire Félix az előadással elkészült, a koresolyák is fel voltak köve.

Ételka nyugodtan végig hallgatta az ifjú előadását, azután mikor mindhárom kőzen voltak, így szólt: „Nyujtsák karjaikat uraim; lábaim kissé bizonytalanok még a sima pályán is, igen örvendek, hogy ketten vannak segítségemre.

Szótlannl távoztak; szótlannl sikamlottak körül a jégpályán és utjokt e körben már harmadszor tették meg, még egyik sem szólt semmit.

Végre is Ételkának kellett a esendet megzavarni. Hiszen ő is csak nő volt. Ihabár Aladár és Félix szerint a legtekélyesebb is, a hallgatást azokáig még sem bízta kitartani.

— Nos uraim, — vevé fel a szót — ha megígérik, hogy válaszbomban megnyugodnak és fölteleimel pontosan teljesítik, akkor felelek kérdésekre; ha ezt előre meg nem ígérik, akkor nem felelek.

— Igérik! — volt az egyhangú válasz.

— Így már jól van! — Uraim, be fogják látni, hogy e fölötté kenyő ügyben, melyben nem is két, hanem három sziv boldogságáról van szó, könnyelműség volna azonnal határozni, vagy dönteni! Engedjének nekem egy évi gondolkodási időt! Mához egy évre jegyezzék meg kérem jól: „Parsang első napjának déltáján 3 órakor találkozni fogunk és pedig nagyérdemű házában! Ekkor meg fogják tudni válaszatot. Elfogadják?

— El!

— Aki itt nem lesz, azt úgy fogom tekinteni, mintha szándékától ellátott volna és akkor természetesen csak az jöhet figyelembe, aki megjelent. Beleegyeznek?

— Igen! — felelt Aladár.

— Kegyetlen nagyon kegyetlen! — felelte Félix; egy lý örökkévalóságot gondolkodási idővel kérni!

— Ne higgyék, főhadnagy úr; — válaszolt Ételka — egy év nagyon gyorsan elroplú és aztán mi még elég fiatalok vagyunk arra, hogy egy évvel ifjúságunkat megtoldjuk!

— Aztán még egyet uraim! — Ezen egy év alatt önközött sem irásban rólam említs ne tévesselek, aki azt megszögi, szintén visszalépettek tekintetik. A viszontlátásra hát uraim! Holnap reggel elutazom! Isten önékkel! Jó napot!

(Végo köv.)

hogy a tartaléktiszteknek a fegyvergyakorlatra a jövőben is — úgy mint eddig — csak háromszor kelljen bevonulniuk, nem pedig évenként. Továbbá, ugyane szakasz 4. bekezdéséhez oly értelmű módosítványt fog benyújtani, hogy az ezen bekezdésben a tartalékosok részére biztosított kedvezmények, a belhívt póttartalékosokra nézve is alkalmaztassanak. Végül, hogy az országgyűlési képviselői választásra kitűzött időben ne tartassanak ellenőrzési szemlék.

* **A kabinet rekonstrukciója.** A bécsi felhivatalos Pol. Corr. bndapesti levelezőjének értesülése szerint a Tisza-kabinet rekonstrukciója sokkal gyorsabban fog keresztülvitelti, mintsem azt várták. Szechenyi Pál gróf lemondása elvan fogadva. Utóda Szapary Gyula gróf lesz, ki már hajlandóan nyilatkozott a kereskedelmi tereza átvetelére. Az igazságügyi tárarcára vonatkozólag már a legközelebbi órákban várható végleges elhatározás és valószínű, hogy a tárca vezetését Szilágyi Dezso fogja átvenni. Wekerle Sándor államtitkarnak pénzügyminiszterrel való kinevezése biztosan meg fog történni.

* **A főrendiház és a 25. §.** Alig hogy a 25. §-t elfogadta a képviselői többsége az országban maris megindul a mozgalom, abból a célból, hogy a második forum a főrendiház a javaslat ellen nyilatkozzék. Több helyen elhatározták hogy a 25. szakasz ellen a főrendiházhoz tiltakozó feliratot fognak intézni.

Külföldi szemle.

A „Times” berlini levelezője leghatározottabban dezavualja ama híreket, melyek arra vonatkoztak; hogy Németország meg akarja nyerni Angliát a hármass szövetségnek. Több lap ugyanis Bismark Herbert utazását evel hozta kapcsolatba. „Egyenesen nem igaz, — így szól a Times — hogy Bismark úgy kísérletet tett volna arra nézve, hogy Anglia csatlakozzék a hármass szövetséghez.

Szerbiából. A szerbiai szabadelvű párt organuma azt a szenzációs hírt közli, hogy Milan le akar mondani a keleti utazás tervéről. Ehhez az elhatározásához a bécsi körök tanácsára jutott, a kik értésére adták, hogy hosszabb távolléte veszélyt rejtene magában Szerbiára nézve. A többi lapok ellenben azt jelentik, hogy Milan pénteken megkezdte a keleti utjat. Mindenekelőtt Konstantinápolyba és onnan Jeruzsálembe megy, a hol a hűsveti ünnepekkel tölteti fogja. A szabadelvű párt organumának egy második szenzációs híre az, hogy Theodosius metropolitát s Demetrius és Mikanov püspököt kibocsátják állásukról, Mihály metropolita pedig visszatér Szerbiába s a legközelebbi szkupstina a szerb királyig patriárkájává fogja avatni.

Közgyűlés.

Zombor szab. kir. város törvényhatósága március hó 28-án a városához a nagytérben rendes közgyűlést tartott.

A gyűlés lefolyása egyhangú és unalmas volt; alig történt egy felszólalás a tagok részéről, kik különben igen kis számban jelentek meg.

A főispán kevéssel 9 óra után megnyitotta a gyűlést. Dr. Csihás Benő polgármester felolvasta polgármesteri jelentését, melyből a következőket tartjuk kiemelkedőnek.

A közbiztonság állapota teljesen kielégítő volt. Eltörlonzolási eset nem fordult elő, áttörlonzoltatott a város területén 9 egyén.

A közegészségügy is kielégítő volt; járványos betegségek nem fordultak elő. Az adók rendesen folynak be. Befolyt e hónapban adó 7615 ft 11 kr., városi adópótlék 2587 ft 64 kr., birtokváltozási díj 134 ft 51 kr., hadmentességi díj 316 ft 87 kr., országos közmunka 72 ft 60 kr., városi közmunka 15 ft 84 kr., koresmálttási díj 41 ft 21 kr.

A belügyminiszteri Szemző István és társainak felfolyamodása folytán a vadászati jog bérbeadása céljából kitűzött árverést felüggesztette.

Az artézi kut 400 méteren túl leendő tovább furását elrendelő közgyűlési határozatot a belügyminiszteriumm egyelőre még nem hagyta jóvá, hanem utasította a várost, hogy némely műszaki kérdést a geológiai intézet útján hozza tisztába. A lakatya építés újból megkezdett.

A helyben felátlándó gubó raktár építkezése az idő előre haladottsága miatt az idén nem lesz foganatosítható.

A polgármesteri jelentés tudomásul vétetik — Belügyminiszteri leirat Ó. es. és kir. Felsőlegye a város közönsége által Rudolf trónörökös elhalálása alkalmával bemutatott részvét felíratot nyilvánított legkegyelmesebb köszönete tárgyában. Hódolító tisztelettel tudomásul vétetik.

Felolvastatik a belügyminiszteri rendelet, mely a középkereskedelmi iskola némely szakaszainak módosítását rendeli t. i. az alsófokú iskola és a középkereskedelmi iskola egy igazgatóalatt nem hagyható, a tanfelügyelőség felügyeletet gyakorolhasson stb. A gyűlés tudomásul veszi.

Belügyminiszteri leirat Hatfalvi Ferenc bajai lakós által helyben felállítani szándékolt IV. gyógyszerár engedélyezése iránt benyújtott kérvény tárgyában. Felolvastatott a tisztifőorvos véleménye, melyszerint felesleges a IV. gyógyszerár felállítása, minthogy fenállani nem tudna azonkívül veszélyeztetni a többi három gyógyszerár fennállását. A közgyűlés ennek értelmében elutasította a folyamodót.

Honvédelmi miniszteri leirat a lakatayi csapatkórház telkének nyugati irányban 63 méter hosszúságban leendő kiterjesztése és a lakatayi csapatkórház telkének kibővítéséhez szükséges 1175 □ öl terület megvétele tárgyában Öhv. Maximovitsnál szul. Lallóevits Olgával kötött szerződés jóváhagyása iránt. Jóváhagyatik.

A polgármesteri előterjesztésnél a lakatayi építési III-k 50000 ftos kölcsön felvétele tárgyában felállt Dr. Sztojkovits Péter és köfjeit illetőleg felolvassa a beteg Barthal véleményét, hogy a kölcsön észszerű konverzió útján 50000 ftmal olcsóbbítani lehetne. Dr. Csihás polgármester a pénzügyi bizottsághoz kéri utasítatni a javaslatot, de az 50000 ftot haladéktalanul akarja felvenni.

A főispán nem helyesli ezt a, mint mondja nálunk szokásos

eljárás, hogy az utolsó órában bombát röpítenek és asztalra, ez népszerűnek ugyan de helyesnek nem tartja, hozzájárul a polgármester kéréséhez. — A közgyűlés ennek értelmében határozatot hozott.

Kiküldött bizottság jelentése az adóügy végleges rendezése tárgyában. A kiküldött bizottság két 540 ft fizetéssel járó segédadótiszt állás rendezését a pénzügyi bizottság három, az állandó választmány egy 660 ft fizetéssel járónak rendezését ajánlja. A közgyűlés az utóbbihoz járult hozzá.

A polgármester előterjesztésére a városi bolti helyiségek meg egy évre adatkat bérbé.

A Bacs-Bonyogh vármegyében tervezett szini kerület tárgyában a közgyűlés kimondta, hogy helyesli a tervet de csak akkor járja ha nálunk októbertől márciusig terjedő évadra játszik egy társulat.

A városi földek bérbeadása iránt megtartott árverések jóváhagyának.

Megyei s helyi hírek.

* **Kinevezés.** Jäger Antal megyei irodai gyakornok a tolpolyai szolgabírószághoz írunkká lett kinevezve.

* **Reform a póstautalványok kezelésénél.** Baross Gábor közmunka- és közleked. miniszter a póstautalványok főlvetelésének egyöntetűvé tételére és a befizetői utalványösszegek elszámolásának lehető biztosítása céljából az ide vonatkozó eddigi szabályokat sok tekintetben módosította és kiköszöztette.

* **Meghívó.** A Zombor városi könyvtár egyeslet 1889. évi márczius hó 31. napján d. e. 10 órakor a városához a tauásteremben rendes közgyűlést tart. Targyszorlat: 1. Igazgatói jelentés a könyvtár állapotáról. 2. Mult évi számadás. 3. Folyó évi költségvetés. 4. Indítványok. 5. Tisztviselők, választmány és számvizsgáló bizottság választása. Zomborban, 1889. évi márczius hó 20. napján. Grosschmid Gábor, elnök.

* **Hymen.** Koch József kereskedelmi ügynök Zomborból eljegyzett Engel Fanny kasszonzótt Rimaszombatban.

* **Pályázat.** Szeghely községben a postamesteri állás betöltendő.

* **Új adótitási állás.** A mult városi közgyűlésen egy új 660 ft fizetéssel járó adótitási állás szervezését határozta el. Ez állásra nemokára pályázat lesz hirdetve.

* **Vizsga.** Köszeghy Dezso Kiszács község jegyzője és Mühi István monostorszeghi segédjegyző e hó 29-én a jegyző minősítéshez szükséges vizsgát — a dalmát nyelvből — sikeresen letették.

* **Körözés.** Sulyos testi sértés büntetvével vádolt Plezkan Ferenc, 46 éves, róm. kath. nős, napszámos, bács-almási lakos, magas termetű, hoszúak arcu, barna szemű, fekete szemöldökű és haja, ép fogu, borotvált arcu, leginkább Tavankuton tartózkodó vadlott köröztesse elrendeltetvén, felhivatnak az összes hazaei lakosok, hogy nevezett vadlottat feltalálás esetén a legközelebbi kir. ügyészséghez kísérteni sziveskedjenek. Szabadkai kir. trvszék.

* **Pályázatok.** Hódász községben egy 500 ft évi fizetessel javadalmazott segédjegyzői állásra és Vajszkán egy 480 ft évi fizetessel járó iruoki állásra pályázat van hirdetve.

* **A városi pénzkészítés és számvitel tárgyában** a város polgármestere a folyó hó 28-iki közgyűlésen egy pótszabályozati javaslatot terjesztett elő, melynek indoklásából a következőket tartottuk szükségesnek kiemelni: Tekintetes törvényhatósági bizottság. A városi költségelőirányzat mikénti foganatosítását feltűntető zárszámadások több évi tapasztalat szerint azon kedvezőtlen eredményt igazolják, hogy a költségelőirányzat szükségleti részében engedélyezett hitelek némely rovatnál szorosban betarthatók nem lévén, jelentékenyebb hitelutallások fordultak elő, melyek indokolása a nagyméltóságú m. kir. belügyminiszteriummal szemben rendszerint nehézségekbe ütközött és ennek folytán az évi zárszámadások felsőbb helyen való jóváhagyása nem ritkán csak ismételt felvilágosító jelentés által volt kieszközölhető. Ezen hitelutallásokat azonos körülmény idézte elő, hogy a költségvetési hitelek számvévi nyilvántartása iránt szabatos intézkedések nem tettek, s ennél fogva a városi tanács az utalványok kibocsátásánál nem volt minden egyes esetben tüzetesen tájékozva az egyes hitelek állapota iránt. A hitelutallások egyik legjelentékenyebb oka azonban onnan ered, hogy a költségelőirányzatilag megállapított hitelek az illető költségvetési év végéig a dolog természete szerint teljesen igénybe nem vehetők, amennyiben azonos, az előző évre megszavazott kiadás, például iparosok, kereskedők számlái csakis a következő év első hónapjaiban intézhetőek el, szintugy az előirányzott bevételek, ugymint a városi adópótlék, földhasznbérék, koresmálttási és birtokváltozási díjak stb. nagy része a következő év elején folynak be, minél fogva a kiadások és bevételek nagy része nem azon év zárszámadásán nyer elszámolást, mely hivatva volna a kezelt alapjaul szolgáló évi költségvetés mikénti foganatosítását ilyen visszatükrözni, hanem a következő évi számadásokba vezetettvén be, azon kedvezőtlen helyzetet eredményezik, melynélfogva az évi zárszámadás az előző évi költségvetés valóságos eredményétől sok tekintetben eltérő adatokat tartalmazván, tulajdonképeni rendeltetésének meg nem felel. Ezen most jelzett nehézség elhárítása, meggyőződésem szerint csak akképen eszközölhető, ha a tekintetes törvényhatósági bizottság a költségvetési évet követő év két első hónapjára kiterjedő póttalványozási időszakot méltóztatik engedélyezni, oly felhatalmazással, hogy a városi tanács az év január és február hónapjaiban a mult évi költségvetés kimerítetlen rovatai helyére a házipénztárból utalványozhasson. Ezen felhatalmazás helyességét legszembetűnőbben azon körülmény igazolja, hogy az eddigi eljárás szerint a városi tanács kénytelen volt az év kezdő időszakában számos oly utalványt kibocsátani, melyre nézve a mult évi költségvetésben nyert felhatalmazás az előző év végével már lejárt. Dr. Csihás Benő, polgármester.

* Zombor az. kir. város háztartása 1888. évben (zárszámadása szerint.) Bevételek: 1. Fekvőszolgák jövedelmei 42,418 frt 32 kr., 2. javadalmak jövedelmei 65,734 frt 97 kr., 3. különféle jövedelmek 18,562 frt 63 kr., 4. rendőri jövedelmek 1052 frt 65 kr., 5. közművelődési jövedelmek 1610 frt 16 kr., 6. egészségügyi és jótékonyági 2742 frt 31 kr., 7. rendkívüli jöved. 12,101 frt 3 1/2 kr., 8. előirányzatban fel nem vett tételek 155,383 frt 42 kr., Összes bevételek 299,605 frt 81 kr. — Kiadások: 1. Tisztviselők és szolgák ellátása 44,104 frt 32 kr., 2. gazdasági kiadások 19,260 frt 15 kr., 3. különböző kiadások 31,055 frt 17 kr., 4. rendőri kiadások 21,816 frt 59 kr., 5. közművelődési kiadások 35,638 frt 13 kr., 6. egészségügyi és jótékonyági 17,173 04 kr., 7. rendkívüli kiadások 17,513 frt 06 kr., 8. Előirányzatban fel nem vett jövedelmek 99,798 frt 10 kr. Összes kiadás 287,268 frt 57 kr.

*) **Budapesti Hírlap.** (Szerkesztők és lap tulajdonosok: Czukai József és Rákosi Jenő.) A »Budapesti Hírlap« a lefolyt hetek politikai viharában, küzdelmeiben jobban bizonyította, mint valaha, hogy merészen lobogtatott zászlaján ez az egyetlen jelszó áll: magyarság. Lapról szózatot, melyeket napról napra kibocsátott, élénk visszhangot keltettek az országban, s fokozták a »Budapesti Hírlap« népszerűségét; e terjedtséget pedig eddig pártatlan fokra emelték. A »Budapesti Hírlap« máris olvasói közt találja az ország legkiválóbb intelligenciáját, mely megértte, hogy e lapban a magyar nemzeti politika nyer legpregnansabb kifejezést. A »Budapesti Hírlap« sikerének egyéb tényezői a régiek maradtak: a kitűnően szervezett szerkesztőség, s a közönségnek gyors és hű kiszolgálása, tekintet nélkül a költségekre. Minden fontosabb bel- vagy külföldi esemény felől rendszeresen kívül saját külföldi tudósító értesít közvetlenül: a távirati szolgálat immár oly tökéletesen van berendezve, hogy elmondhatjuk: nem történik a világon semmi jelentékeny dolog a nélkül, hogy a »Budapesti Hírlap« arról rögtön ne adjon hírt és kimerítő tudósítást. A »Budapesti Hírlap« politikai cikkeit Kaas Ivor báró, Rákosi Jenő, Grünwald Béla, Balogh Pál írják más kiváló hazai publicistákkal hiven a lap független, magyar, pártérdekeket nem, csak nemzeti érdekeket ismerő szellemhez. Politikai hírei széleskörű összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek alapján szerkeszti s az ulás külsőségeit vidám csévesekben tárgyalja. Magyarország politikai és közléte felől távirati értesülésekkel látunk el rendszeres levelezők, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községekben is bír a lap. Európa összes metropolisáiban Londontól Konstantinápolyig saját tudósítók vannak, a kik ugy az ott történő eseményeket, mint az elektromos dróton oda futó híreket rögtön megíratkozzák. A külföldi rendszeres tudósítókon kívül minden fontosabb esemény felől a szerkesztőség külön kiküldetési tagjai adnak gyors és bű értesítést. A »Budapesti Hírlap« e célokra havonként oly összeget fordít, mint a mennyi ezelőtt 10 évvel még egy-egy hírlap egész költségvetése volt; de sikerült is elérnie, hogy ma a legjobban, leggyorsabban értesülő organuma a sajátunk. A »Budapesti Hírlap« Tárcarovata lapnak egyik erőssége s mindig gondot fordít rá, hogy megmaradjon előlékő színvonalán. A közgazdasági rovatban a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi tájékoztatóra szükséges. A regényesarnokban csak kiváló írók legjobb művet közöljük. — Az előfektelt feltételei: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. egy óra 1 frt 20 kr. Az előfektelt vidékről legcélszerűbben postautalvánnyal eszközölhetők következő cím alatt: A »Budapesti Hírlap« kiadóhivatalának, IV. kerület, Kalap-utca 16. szám.

*) **Egy család se legyen e nélkül!** Kismarton. (Magyarország) Tekintetes úr! Belső soraira válaszulva tudatom, hogy a küldött Brandt R. gyógyszeres-féle svájci labdacsokat nem csak én, de mindazok kik tanácsomra használták, igen kitűnő szernek találják. E labdacsook legjobb hatását tapasztaltuk nevezetesen a következő bajokban: makacs székrekedésben gyomor puffadás mellett, rossz emésztés, elnyálkásodás, szédülés, fejtájas s aranyérben. En 6 doboz elhasználása után, teljesen jobban lettem, most már hivatalomnak is elöget tehetek, ajánlani is fogom e kitűnő szer mindenkinek a ki a fajta betegségben szenved, mert bizony nagyon megérdemli. Teljes teszteltet, annak hálás lekötöztetője Hackl József es. k. nyugalmazott főorvos. — Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsoak dobozontként 70 kr. kaphatók a gyógyszerárakban, de figyelni kell a fehérkészre város mezőben s Brandt R. névalírására. Minthogy Magyarországon a svájci labdacsoknak sokféle hamisítványa létezik: mindenkit óvakodásra intünk: a vizyáztalan vevő az okozandó bajt esakis önmagának tulajdoníthatja.

*) **Dohányzók figyelmébe.** Mióta a dohány- és szivar-nemek árait felémelték, azóta — mint a statisztika bizonyítja — a cigarettázás óriási mérvben emelkedett. Szolgálatot vélnék tehát tenni a dohányzókak, ha figyelmüket Wlach Albert Bécsben élő hazánkban (Mariahilferstrasse 58) felhívjuk, kinek szabadalmával »Imperial« szivaroktöltő-gépe (80 krtól 1 frt 30-ig) a legnagyobb méltánylist igényli. E cigarettakészítő-gép, mely munkaképességre nézve minden hasonló készítményt felülmúl, épúgy vékony hólygzigarettek, mint szivarvastagságú cigaretták készítésére alkalmas, — a legjobb, a mi e nemből kész. A kedvelt nickelből van készíte, es eme alakja folytan mindn dohányzó-asztal díszét képezi, rendkívül könnyű kezelése következtében, úgy hólygzéknek, mint férfiaknak kellemes időtöltésül szolgál, de hasznos is, mert e géppel a legfinomabb dohányból készített egy cigarettá alig 1—1 1/2 krba kerül, es ehhez csakis egy kész 5 kros specialitász-cigarettá hasonlítható. Hasonló figyelmet érdemel e czégnék gazdag cigarettá-hüvely rakatára, melyben több mint 500 a legújabb ágyptusi, török, orosz- es francia-hüvelyvignetták arany- es színyomásban vannak képviselve. A nevezett czég kívánatra szívesen küldi ingyen es bérmentve gazdag minta-katalogusát, melyhez egy több mint 200 különféle hüvelyvignetta-mintaival ellátott eredeti iv Houblon-pádir van mellékelve. A legérdekesebb, ha valaki egy »Imperial« cigarettaköltő-géppel egyszersmind meghoztja magának 1 frt 50 krtét es cigarettá-hüvelyek dísz-mintagyűjteményét, mely az 500-at messze túlhaladó a legkülönbélebb es legszebb hüvelyeket tartalmazza.

*) **Migrán pasztillák** (antipyrin tartalmazva) az egyedüli es legjobb szer, mely az állapotom migránel ép oly gyorsan mint biztosan legyőzi. Ki ismeri tapasztalatból eme egyedülálló betegségét minden akarat erőtelgő fejfájás es már sok, szert hiába használt az bátran forduljon most ehhez a szerhez használja »Senckenberg« migránel pasztillát. Három ül pasztilla használata után a legközelebb fejfájás is mulhatatlannul elvész. — Ezen pasztillák elegáns kis iskályukba csomagolva, mindig magunkkal vihetők. — Egy iskályú ára a használati utasítással együtt 05 kr. E név E. Senckenberg többször válható rajtuk: Minden más értéketlen utánzat. Ha esetleg valamely patikában nem volna meg egy a főraktárban E. Brady K. remsior Morvaország biztosan megkapható. A vételár előleges beküldése mellett franco szállítatik. III.

rott a perconra. A másik pillanatban a vonat továbbment, úgy hogy a buzgó mameluk csak akkor kezdett igazán megijedni a fölött, mi lett volna, ha egy percczel később jó az értesítés és ő a szavazás alatt »igenjét« csak valahol a czelegdi toronyrak rebegethi el. (Igy bízzék az ember Podmaniczkyban!) Szívében jó sorsát álva rakotta föl a máhát újra berkocsira es készült lóhalálban bevágatni a házba. Ekkor megint csilingelt a telefon. »Halló, szolt-e már Dániel Ernőnek?« »Igenis szoltunk«, adta meg a választ megnyugtatóan a vasuti tisztviselő. »Kár volt, mert a szavazás elmaradt.« A szavazás, az elmaradt, de a vonat is elment.

Történelmi naptár.

Március 31.
1732. Hajdu József szül.
1814. A szövets. bevonul. Párisba.
Ápril 1.
1815. Bismarck szül.
Ápril 2.
1742. Nagy Károly szül.
1798. Hoffmann v. Fallersleben szül.
1806. Antonelli biborn. szül.
Ápril 3.
1603. Erzsébet angol királynő megh.

Patantyák.

Vezető: SIRIUS.

Egy falusi gazdának a legnagyobb ellensége volt az első szomszédja, mert mindig per-patvarkodott vele es mégis hozzá adta leányát nőül.

Ezen szörnyen csodálkozott a második szomszéd.

Egy alkalommal tehát ily szavakkal fordult az öreg gazdához:

— »Ugyan, hogy van az uram-bátyám, hogy a legnagyobb ellensége nekem adta a leányát nőül?«

— »Nagyon egyszerűen, a legérdekesebben akartam magamat megboszulni« — válaszolt az öreg.

Midőn egy alkalommal egy híres tánczosnő produkálta magát egy kisvárosi színházban, egy kereskedő is részánta magát arra a földi boldogságra, hogy elmegy az előadásra.

El is ment, es hogy a »mennyei« tánczosnőnek minden kecses mozdulatát annál jobban láthassa, fölemelte terjedelmes testét a zártkörűl, es úgy bántuk. A háta mögött ülők persze e miatt semmit sem láthattak.

Erre egy mögötte ülő asszonyosság így szoltott hozzá:

— »Kérem, uram, méltóztassék lelni.«

— »Közösönm általános, — felelé udvarianan a kereskedő, — nem fáradtam még el.«

CSARNOK.

Hangverseny es piknik.

Nem képzeltető valami kellemesebb egy hangversennyel egybekötött pikniknél. A hangverseny felüdíti vagy elfárasztja a közönséget; mindkét esetben azonban jó étvágyat csinál. A f. hó 27-én rendezett hangversennyel egybekötött piknik egyike volt az idei legsikerültebb mulatságoknak. Csak egyet nem helyeslek azon tándóm is, hogy miért nevezték el t. i. ezen mulatságot hangversennyel egybekötött pikniknek es miért nem piknikkel egybekötött hangversenynék?

Meglehet s valószínű, hogy az igen tisztelt rendezőségnek, kik faradhatlan buzgalmának köszönhetjük leginkább ezen fényes est kellemét, a piknik volt a főcél es a hangverseny csak oly toldalék oly étvágy-gerjesztő szer féle. Dícséretükre legyen azonban mondván, ezen célom messze túllétek. Mert a hangverseny is oly kitűnően sikerült sőt modhatom művészi magaslaton állott, hogy még a piknik nélkül is teljesen kielégített volna egy műértő közönséget.

Minthogy a hangverseny a piknikkel illykép mint a jó a jobbal vagy inkább mint a jobb a jóval de leghelyesebben mint a legjobb a legjobbval úgy összekötve, az est hangversenyesre ép oly joggal követeltette volna, hogy piknikkel egybekötött hangversenynék ezimeztessék, mint viszont.

Ez pedig serelem lett volna ismét a piknikre, mert az nem volt csak valami gyomor erősítő, hanem a gyomor számára a szép es jó iránt érzéket keltő szer, mely nagyon gyorsan es jól hatott.

A hangverseny es piknik tisztelt rendező hölgyeim es uraim két egyenrangú hatalom voltak egyenlő jogokkal es köteleességekkel, mind kettő hatalomnak is megállhatott volna — mint megállhatna másfőltől különvála Ausztria es Magyarország, — de egymással real unióba lépve Dr. Pataj főrendező jogára alatt nagyhatalmat köpezett.

A czim azonban »hangversennyel egybekötött piknik« sérelmes a hangverseny alkotmányos jogaira. Olyan eszáz királyi hadsereg czim-féle ez, melyet ha annyira rosszalhatni lehet a delegátókban es az országgyűléseken, miért ne legyen szabad nekem is tudósítasomban a »hangversennyel egybekötött piknik«-ben a címet helyteleníteni es a »hangverseny es piknik« javára felszólalom.

A hangverseny es piknik minden tekintetben mint hangverseny is, mint piknik is fényesen sikerült.

A hangverseny ügyesen egybeállított műsorának első pontja »A köpek«-ez, mesés színmű 3 felvonásban előadva a felsővárosi óvoda növendékei által. Az egész hallgatóság általános meglepetésére játszott ez az apró sereg oly bátran es fesztelően, hogy e fölötti örömeim mindenki szívesen összeszókolta volna a bájos Hus néni, a mi által nemcsak főrendező érdeme lett volna méltányolva, de ezenfelől a túrelme is nagy mértékben meg lett volna hálálva. — Szerencsétlenül a szép Hus néni ilyen hálára es elismerésre nem reflektált.

A meggyőződés hatalma.

Világos bizonyítékok által meggyőződik a közönség, hogy **Warner Safe Curá-ja** az egyedüli hatásos szer **máj vese** es ehhez hasonló betegségek ellen.

Az emberek legnagyobb része szenved ezen betegségektől.

Minden család, mely tagjainak egészségét megheestüli, **Warner Safe Curá-ja**t háznál tartja.

Orvosok, ha minden szert már hiába alkalmaztak Warner Safe Curájához folyamodnak es sikerrel alkalmazzák.

Ezreket kigyógyított **Warner Safe Curá-ja**, s mindenki ennek használatával helyreállíthatja egészségét.

Mindenki meggyőződik állításaink valóságáról, ki ezen alábbi köszönet nyilvánulásokat csak elolvassa.

Bécs IV. Freihaus.

Warner Safe Curá-ja családomban, valamint több ismerősöm családjában sikerrel lett használva es örömmel kész vagyok mindenkinek szóbeli felvilágosítást adni. Sild Reszö.

Phery Schlan mellett Csehországban.

Kötelességem tartom, köszönetem nyilvánítása mellett ki nyilvánítani, hogy Warner Safe Curá-ja engem 2 évi vese es májbetegségemből teljesen kigyógyított. Mielőtt ezt használtam, mindig ágyban fekvő beteg voltam, annélkül, hogy orvosaim segíthettek volna rajtam.

Prasek Jakob, vendéglős.

Paks, Magyarországon.

Örömmel értesítem önt arról, hogy Warner Safe Cura alkalmazásával köszvényem megszűnt.

S. Bene Iván.

Stúzon, Magyarországon.

Egy vesebeteg patientemet Warner Safe Curá-jával gyógyítása es kitűnő eredményt értem el.

Dr. Kirz Gyula.

Karlovecz, Csehország.

Warner Safe Curá-ja kitűnő eredménnyel használtam.

Krakau.

Warner Safe Curá-ja alkalmazásával, a vese betegségem enyhült.

Zarandszky Sztaniszló, törvényszéki elnök.

VEGYES HIREK.

* **Tilos a német szó.** A népszínház törvényei már maguk sem tük meg, hogy az intézet alkalmazottjai a színpadon vagy a körülötté levő helyiségekben németül beszéljenek, de az igazgató még is szükségesnek látta, hogy külön tilalmat is bocssáson ki a német szó ellen. A minap ugyanis erőlyen hangu körlevélet intézett a színház tagjaihoz es munkásaihoz, a kik azt mindannyian aláírták. Az igazgató körlevele szorúlszóra így hangzik: »A népszínház összes tagjait figyelmeztetem, hogy a színpadon es az azt környező helyiségekben egymasköt németül beszélni a színházi szabályok értelmében tilos es ezek szigoruan alkalmaztatni fognak. Makacs esetekben az illetők elbocsáttatnak a színház körlektéből. A főpénztáros ímetelve felhívom, hogy »német szövegű« vagy »főiratú« számlákat egyszerűen utasítson vissza. A ki nevé megmagyarosztatni kívánja, az az igazgatóságához forduljon, mint a mely a névmagyarosztatás költségeit magára vállalja. Evva Lajos, a népszínház igazgatója.

* **A lekésött honatya.** Résztvevőteljes derültséget keltett parlamenti körökben Dániel Pál »kormányparti« képviselő esete, ki a szombati nagytarvak esetét áldozatul, midőn az ellenlék rögtönösen szavazást kívánt. Az országgyűlés es veterán alakja szombaton haza akart utazni, hogy az ünneppapokat otthon töltse es kocsiját az uti máhával déli 1 óra a képviselőházhöz rendelte. Ez idő tájban ért Ugron beszéde derekára, több szónok volt még hátra. Podmaniczky se jött a házba, tehát általános volt a hit, hogy a szavazás keddre marad. A képviselő nyugodt lelkiismerettel ült be a kocsiba es kihajtott az osztrák-magyar államvasut indóházába, hogy a háromnegyed 2 órakor induló gyorsvonatall elutazzék. Már be is telepedett a kocsiba. »Képviselet ur, telefonoztak a házból, szavazás lesz . . .« A képviselő a rémhirre nagy gyorsan kidobálta a kocsiból a máhát es utánuk maga is kiug-

Óriási tapsban részesítette a közönség az apró nebulókat, mire a „köpök” bájosan meghajtották magukat. Ezzel fejezték be a kis odások a hangversenyben való közreműködésüket, mire a kéréselhetetlen doctor bácsi dajkák oldala mellett haza küldte őket. Hjah! mert a művészet tövissekké is össze van kötve.

Ezután következett Le turbillon. Coup brillant Guttmantól. Zongorán előadták Goldfahn Czilike és Pataj Ella kisasszonyok. — A közönség feszült figyelemmel halgatta ezen művésziessen előadott játékokat, és zajosan megtapsolta.

Majd Csillag Károly ur lépett az emelvényre és orgonahangok címen szellemes egészséges humorú felolvasást tartott, melylyel valóban próbára tette a közönség nevéit izmait.

A műsor utolsó pontja a „Sevillai borbély”. Nyitány Rosinótól. Trio. Zongorán, harmoniumon és hegedűn előadták Krämer Kornél, Patay Ellike kisasszonyok és Komlós Armin úr, műveszi praeazitással és egyhangzóan. A közönség élvezettel hallgatta e szép játékokat, melynek befejeztével óriási tapsban tört ki, és a lelépő Krämer és Pataj kisasszonyokat tüntető éljenekkel és tapsal fogadta.

Ezzel befejeződött a hangverseny, melytől szellemileg felülvile a közönség a szomszéd terembe lépett, hogy a gyomor ömeltósága kívánságának is eleget tegyen és helyet foglalt az étel- és italokkal gazdagon és remek ízléssel felrakott asztalok mellett. A háziasszony jogait lekötözö kevésséggel Deutsch Adolfin Goldstein Bertáné és Dr. Patakiné urhölgyek gyakorolták. De a fiatalágnak a tánekedv elvette étvágját s mikor a Gusztó tizes zenéje eszardásra gyujtott otthagya az asztalokat s a tánezerembe sietett, hol aztán fardhatatlanul járta a eszardást, keringőt stb. egész reggeli 5 óráig.

Jelen voltak: asszonyok: Bachrachné, Berger Simonné, Dr. Fischer Mihályné, Engel Adolfiné, Korunyiné, Türrné, Deutsch Morné, Deutsch Adolfiné, Goldstein Morné, Kramerné, Klingerné, Löwy Vilmosné, Sohr Sándorné, Neuhausn, Hayné, Goldstein Hermannné, Kohn Ferenczné, Hecht Márkné stb. — Lányok: Pataj Ella, Klinger növérek, Neuhaus Malvin és Zsófi, Goldstein Flóra, Czeizel Gizella, Kotányi Vilma, Kohn Raschel, Hecht Elvira, Kaufmann Zelma, Kramer növérek, Engel Zsófi, Goldfahn Czilika, Goldfahn növérek, Veiner Ilonka, Hay növérek, Löwy Fanni, Brandspiegel Katicza (Szegedről). Kunetz N. (Szabadkáról) stb. —1.

NYILTTER*.

Rohseidene Bastkleider fl. 10.50 per Robe und bejere Qualitäten. Ganzseidene bedrudte Doularde fl. 1.20 bis fl. 3.90 p. Met. (ca 450 verch. Doffins) — verjendet roben- und stücherei porto- und zollfrei ins Haus das Jährts. Depot G. Henneberg (t. u. f. Hoflieferant) Zürich. — Wüster umgebend. Briefe lösen 10 fr. Porto.

„Nincs többé köhögés!”

Igy fog minden egyén nyilatkozni, a ki már egyszer kísérletet tett a himeves s díjjutalmazott

3-5 Egger-féle mellpasztillákkal,

melyekre tisztelt című olvasóinkat ezáltal figyelemzetni kívánjuk. Ezen pasztillák ára dobozokban 25 és 50 kr. és kaphatók a következő gyógyszerárakban:

Zomborban: Saly Antal és Sauerborn Károly, Szabadkán: Jóó Károly, Milassin Illes, Galffy György, Décsy Dezső. Baján: Geiger Károly, Nagy Sándor, Pollermann Bert., Steininger Lajos. Kulán: Mily János. Újvidéken: Grossinger C. B., Dimitrievic G. H. és Plaviesic G. gyógyszerész uraknál.

* E rovat alatt közlésekként nem vállal felelősséget a szerk. Felelős szerkesztő és lap tulajdonos: Dr. MOLNÁR GYULA. Kiadó: OBLÁT KAROLY.

HIRDETÉSEK.

MINDENKÉNT KAPHATÓ 17 KÍTÜNTETŐ ÉRELM

LEGYONMABB MINOSEG

CHOCOLAT
SUCHARD
NEUCHÂTEL (SCHWEIZ)

OLCSÓ ARAK.

KÖNNYEN ÖLDHATÓ KAKAO.

Fontos közlemény STEINBACH SÁNDOR bútor nagykereskedése

Budapesten, Ferenc József tér 6. sz. a lánchíd-dal szemben

az egyedüli telep Európában, mely képes több száz szoba berendezésre terjedő bútorraktáráról eredeti bútor fényképeket szét-köbödni; Ezáltal a t. vidéken lakóknak ama rendkívüli olány nyujtatik, ép úgy választhatni, mint személyes megjelenésnél, amennyiben kívánatra fényképek, szövetminták és árjegyzékek megtekintés végett a czég bérmentve küld szét. Egy még tovább közlvevényen abban áll, hogy száz forintot felüli vásárlással kiesőben árak helyett nagybani árak számítottak: Ebből kifolyólag bátran állítható tehát, hogy egy czég sem képes olcsóbb árakat szabni.

Szolid kiszolgáltatásért kezeskedik a czég régi jó hírneve.

Lechner József
es. k. udvari szállító és Ö. es. k. Fensége József főherceg udvari szállítója
Budapesten, Váci utca 7. sz.
ajánlja 81 év óta fennálló
óra-raktárát
olcsó árak és kezeség mellett.

Női remontoir-órák:
Nikel-órák ftt 13. — aezél-órák ftt 18. —
ezüst-órák ftt 16. — Aranyórák kristály üveg-
gel ftt 25. — aranyórák dupla fődellel ftt 35. —

Férfi remontoir-órák:
Legkifutóbb nemű valódi svájcei nikel-
órák vasúti szolgálatban levőknek, gazdáknak, munká-
soknak stb. ftt 12. —
Aezél-órák henger művel ftt 15. —
Ezüst-órák kristály-üveg és horgony művel 20. —
Ezüst-órák dupla fődellel és horgony-művel 24. —
Arany-órák kristály üveggel horgony-művel 40. —
Arany-órák dupla fődellel horgony-művel 55. —

Szíves megbízások a vidékről utánvétel mellet fogad-
natossitattanak.

Javítások kezeség mellett legjobban eszközöl-
tetnek. 1-5

Minden ujítást fölülmul.

A bécsi kiállítás 2 legszebb s leghasznosabb tárgya: ujon-
nan feltalált szabadalmazott
mechanikai vágkésítő gép „Rapid”
melylyel körülbelül 5 perc alatt
édes tejből tejszólet és vaj a t
lehet elkészíteni. Igen alkal-
mas még Chadeau, tojás-
hab és tojás-punch elké-
szítésére.

E gép ára nagyság szerint:
0.5 2 5 10 25 50 liter.
8-19 L50 2.75 5.- 7.50 15.- 30 ftt.

Csak 3 ftt 40 kr.-ba kerül az 1888. évi augusztus hóban
foltalált szabadalmazott „Electa” kézi varrógép.

A gép szepen, jól, gyorsan és egyenletesen dolgozik, minden kelmét
lehet rajta varrni. A gép a legjobb antit vashóly van készíteve, és igen
tartós. — Fentit tárgyakat készpénz bökődése mellett, vagy utánvétel
mellett küldi a vaj- és varró-gép központi raktár

WEISZ & COMP., WIEN I., Seilergasse Nr. 7.

Tennék
megkísérteni és összehasonlítani
CRÉME de COGNAC
„COGNAC AU THER”
ÉS
Cognac naturel
gyártmányainkat

BERGER VOLKÉST SA
DORNBAH
DAN. DECSMELLATZ

Jobb
a francia Cognac-neműknél,
melyek a charenteti borbírd-
kek elpusztítása folytán, több-
nyire egészen vagy részben
szeszből készítettnek.

Olcsóbb
a valóban borból előállított
de koránt sem jobb francia
Cognac-neműknél is, miután
ezekért üvegenként 1 ftt 60
krnyi vám- és szállítási költ-
ség fizetendő.

A telepen hivatalosan kiválasztott próbák Dr. Ludwig, egyetem
tanár és es. k. fő-egészségügyi tanácsos valamint Prof. Dr. Rosler, Klov-
terneburgi kísérleti állomási elnök által megvizsgáltatván, gyógyvölökra is jo-
lesnek találattak. Használtatót és ajánlja a következő urak által: Albert úr,
tanácsos, Hillroth úr, tanácsos, Chrobak tanár Ferenfeld Braun Károly úr,
tanácsos, Braun Gusztáv úr, tanácsos, Oser közeg. tanácsos és Schmitzer
korm. tanácsos és Bécsben dr. Korezynski tanár, a krakói orv. klinika igaz-
gatója által. — Zomborban: Heindlhofer Róbert-nál. 4-6

Bútor.

Bátorkodom ezennel a n. é. közönség becses
figyelmét czéggemre felhívni, és kérem szükséglet-
nek fedezése alkalmából személyesen meggyöződöni
arról, hogy legfőbb igyekvésem b. vevőimet a leg-
jutányosabb árak mellett teljes megelégedésre ki-
szolgálani.

Választékos készletben tartok mindennemű
asztalos- és kárpitozott bútorokat,
csakis szolid, és a jelen kornak megfelelő divatos
kivitelben.

**1 kanapé, 6 futele, bordo brocat se-
lyemmel bevonna, mely szintén készletben van,
igen jutányos áron eladó.**

A n. é. közönség becses pártfogását kérve,
tisztellel 17

Adler A.,
kárpitos, díszító és bútorkereskedő,
Zomborban, fúteza, a takarékpénztárral szemben.

Fairbanks-mérlegek
az egész világon a legtökéletesebbnek elismert
mérleg-szerkezetek.

A szabadalmazott Fairbanks-mérlegek százados rendszerűek, rend-
kívül érzékenyek és tolosulylyal vannak ellátva. — Tartósság, pontoság
és könnyű kezelésüknel fogva az összes világkiállításokon első díjat nyert
legkifutóbb mérlegek. A jutányos árakban — melyek súlyokkal számito-
t tizedes mérlegek áránál sem magasabbak — a hiteltelőség, esoma-
golás és vasutra való feladás költségei hennforgaltatnak. Gazdasági szer-
és zsák-mérlegeink, valamint marhamérlegeink a legkedveltebb
mérleg-szerkezetek.

Gyártásunk állami felügyelet alatt áll.
Czím: Osztr.-magy. Fairbanks-társaság mérleg- és gép-
gyára John Bloek vezérigazgató

BUDAPEST, ANDRÁSSY-UT 23.

Árjegyzékkel és felvilágosításokkal szolgál a központi iroda. Gyár: Ujpest — K-Magyar.

Goldmann József, Zomborban.

Varrógép gyáraktár s javító-műhely.

Van szerencsém a n. é. közönség figyelmét
a főteza Millasevits-féle házbánlevő gazdagon föl-
szerelt raktáramra felhívni, melyben mindennemű
varró- és mosógépek jobb minőségben, alkat-
részek minden systéma szerint, házi- és ven-
dégélvillamesónetyú,

telefon és villámhárítók

stb., stb vannak, s azon udvarias kérelmet te-
szem, hogy engem netáni bevásárlás esetén nagy-
becsű megrendeléseivel szerencsésiten, elvöl
tűzvéni, ki magamnak a legjutányosabb feltételek
mellett szolgáljni ki vevőimet.

Egyszermind ajánlom mechanikailag berendezett műhelyemet minden
systéma szerinti 29

varrógép kijavítására
továbbá házi vendégélvi sürgöny telefonon s villámhárítók bevezetésére egy
évi jótállás s a legolcsóbb árak mellett.

Magamat a n. é. közönség figyelmébe ajánlvá, vagyok

Goldmann József.

Tisztellel